



# 萨科齐扬言:不排除抵制奥运会 外交部驳斥:不能把奥运政治化



新华社北京3月26日电 外交部发言人秦刚26日就法国总统萨科齐有关奥运会言论回答了记者的提问。有记者问:据报道,法

国总统萨科齐25日在被记者问及是否会抵制北京奥运会时称,目前不排除任何选项。中方对此有何评论? 秦刚表示,2008年北京

奥运会不仅是全体中国人民的盛事,也是全世界人民的盛事。我们希望通过北京奥运会增进同世界各国人民之间的了解、友谊和合

作。我们要秉承奥运宗旨,不能把奥运会政治化。我们相信,在世界各国人民的支持下,北京奥运会一定能取得成功。

## 时事

### 成功制止恐怖事件 南航机组获奖40万元

民航总局的消息称,3月19日,南航召开表彰会,对在“3·7事件”中确保空防安全的南航新疆分公司CZ6901机组成员和春运抗雪救灾的先进集体和个人进行嘉奖,其中CZ6901机组获得南航重奖40万元。 ■ 华商报

### 美误运导弹头锥至台湾 中方强烈不满

外交部发言人秦刚26日就美国国防部误运导弹头锥至台湾答记者问时说,中方对此表示严重关切和强烈不满。

有记者问:据报道,美国国防部表示,4枚弹道导弹头锥于2006年秋天被美国国防部后勤局误运至台湾,目前美方正在运回这批导弹头锥。中方对此有何评论?

秦刚说,我们对此表示严重关切和强烈不满,已向美方提出严正交涉,要求美方彻底调查此事,及时向中方如实通报详细情况并消除由此产生的消极影响和恶果。 ■ 新华社

### 发改委拟降 房产中介收费

国家发展改革委拟通过降低房地产中介收费标准来减轻房价压力的说法日前得到证实。房地产中介公司人士均表示,房地产中介收费占房价比例不高,此次中介收费标准调整,不应该将“降低中介收费标准来降低房价”作为收费价格改革的参考依据。 ■ 21世纪经济报道

### 长春市委原副书记田忠 涉嫌贪污2566万受审

长春市委原副书记田忠涉嫌贪污、受贿、行贿案24日在吉林省中级人民法院开庭审理,25日庭审结束。检察机关指控田忠涉嫌贪污2566万余元、受贿行贿149万元。 ■ 新华社



## 难道我们也是亲戚

新英格兰历史族谱研究会的专家花了3年时间研究2008年总统大选候选人的家族后发现,民主党人奥巴马和希拉里都与一些著名家庭沾亲带故。此外,奥巴马和著名影星布拉德·皮特是远房表亲,而他的对手希拉里则是皮特的情人安吉莉娜·朱丽的亲戚。

从母方血缘来看,希拉里是法国和加拿大移民的后裔。研究发现,她还是著名歌手麦当娜、塞琳·迪昂和阿尔兰妮斯·莫里塞特的远房表姐妹。希拉里的远亲还包括英国查尔斯王子的现任妻子卡

米拉。希拉里和朱丽则是第九代表姐妹,她们共同的祖先名叫吉恩·卡桑。

奥巴马是6位美国总统的表亲,其中包括现任总统布什。两人是第十代表兄弟,他们共同的祖先是塞缪尔·辛克莱。他的远房表亲有福特、约翰逊、杜鲁门和麦迪逊四位前总统。此外,美国副总统切尼、英国前首相丘吉尔都是他的远亲。奥巴马在竞选时还经常戏称切尼为“我的表兄”。皮特和奥巴马则是第九代表兄弟,他们曾共有一名祖先埃德温·西克曼。奥巴马的祖上出过多位总统。 ■ 新闻晚报

## “Dia, 嗲” 收进牛津英语大词典

为了与时俱进,《牛津英语大词典》编辑部决定优先收录一些“时髦”的词。在新一批词条中,来自中国上海的常用词“嗲(dia)”也榜上有名。《牛津英语大词典》有着“词典中的圣经”的美誉。

### 修订赶不上更新

10年前,《牛津英语大词典》编辑部手握3400万英镑的预算,对1928年初版的《牛津英语大词典》进行第一次全面修订。如今,10年过去了,编撰团队仅仅完成了对从字母M、P开头的单词的全部修订,对字母Q开头的单词的修订只完成了一半。

### 改变修订思路

日前,为了缓解单词发展速度与修订速度慢的矛盾,《牛津英语大词典》修订组宣布,不再遵循字母排列顺序的规则,优先对词意发展迅速和

大家日常提交查询最多的单词进行修订。目前,最新一批在新思路下修订的单词已发布在牛津英语在线词典上。

### “嗲人 diaist”来自上海

有趣的是,在新一批被收入牛津英语在线词典的词中,来自中国上海的常用词“嗲(dia)”也榜上有名。“dia”被定义为名词,意指“嗲的事物”,用作感叹或者表示同意,此外还加入了“diaist(嗲人)”、“diaistic(嗲的)”、“diaism(嗲主义)”等相关词汇。

据报道,“嗲”字本来来源于英文单词“dear(亲爱的,可爱的)”,主要用于形容女子和小孩撒娇的声音或态度。因为上海作为国际大都市的知名度越来越高,“嗲”字此次也便由“dear”“出口转内销”变身“dia”,回到英语世界。 ■ 广州日报

## 声音

“响应政府号召,平抑武汉房价。”

——武汉一家房地产公司公开宣称,房地产存在暴利,而且主动把自家楼盘的销售价下调了30%,这个举动就像往火药桶里投了一根火柴。

“学科要评估,‘211’要评估,‘985’要评估,社会科学研究基地要评估,科研立项要评估,党建要评估。”

——人大校长纪宝成称大学评估太多太滥。

“每桌3680元,另外要加收15%的服务费。”

——对新闻联播主播张宏民的生日宴,工作人员印象还很深刻。

“即便他们失去了饭碗,他们仍能带着一大笔钱走人。”

——诺奖得主斯蒂格利茨认为金融危机与高管巨额奖金有关。

## 有话赵说

主持人 赵勇

### 关键时刻,冷静它能救命

昨天我就说中澳之战不能迷信海归,你看看,“邵核心”果然在临终场前射丢点球,把好好的3分踢成了1分,很有点化神奇为腐朽的味道吧。这多少有点冤枉的1分,现在就是勉强吊着国足一口气的人参。这口气还能吊多久,就等着看人家的脸色吧。

“邵核心”一脚把3分踢成1分,是技术问题,也是他太不冷静了。关键时刻心理素质过硬有多重要,看看南京大洋百货门口那辆没造成伤亡的自然公交车就可见一斑了。这辆公交车屁股冒烟的时候,司机石师傅意识到车子自燃了,可她没告诉大家车子着火,愣是不慌不忙把乘客全部疏散了。要是石师傅自己先慌了手脚,这场自燃还会不会有惊无险,就真不好说了。南航制止恐怖事件的机组拿了40万奖金,我看啊,公交公司也得给石师傅一点奖励才是。

同样都关系着很多人的安全,这天妃宫幼儿园的保安人员跟石师傅可真是没法比——门卫是个62岁的老大爷,里面又找

不着保安。要不然的话,人家也不可能拿着斧头轻而易举就跑到幼儿园里去了。

好在最后也没出什么大乱子,但这幼儿园的大门总像个千疮百孔的破筛子,也不是个事情啊。至少,换个正规的门卫,不算什么难事吧。

跟幼儿园大门一样让人操心的还有那只“吴老虎”,本来都以为这就是景区跟记者联手搞的一个商业炒作,没想到现在把默许造假的平江县旅游局局长也给牵进来了。这么一来,“吴老虎”的复杂程度可就快赶上“周老虎”了,现在“吴老虎”到底能查到哪一步,也就该打个大问号了。

最后,我忍不住要提一下“敬爱”的纪连海先生,您以莫大的勇气告诉我们:“大禹三过家门不入”是因为有婚外情。我知道您是怕大家把您给忘了,所以才牺牲一下学术尊严戏说一把大禹,可要是大家还是不争气,记不住您,接下来您是不是就得把三皇五帝手上长几根汗毛考证一番呢?纪先生,咱们可替您操着心呐。

## 出门看天

### 明夜起有雨 气温下降

受北方冷空气影响,从明天夜里开始,南京将有一次降雨过程。

根据预报显示,南京今天晴到多云,东南风4-5级阵风6级,最低温度6~7℃,最高温度22℃左右;明天白天多云转阴,夜里阴有阵雨,雨量小到中等,最低温度8~9℃,最高温度19℃左右。

气象专家建议,春天是一年四季里清除体内垃圾最好的时期。要清除体内垃圾,就要注重日常饮食,及时清理肠胃,应多吃些蔬菜有助于清除肠胃垃圾,多喝新鲜果汁,尽量少饮咖啡、可乐及其他含咖啡因的饮品。

●主持人 刘峻



### 南极冰架崩裂,比7个曼哈顿还大

科学家25日借助卫星图像证实,南极威尔金斯冰架突然崩裂,一块面积比7个美国纽约曼哈顿区还大的巨大冰川从冰架上断裂入海。科学家警告说,这是全球气候变暖的结果。

卫星图像显示,这块冰川面积约415平方公里,今年2月28日起出现融化和从冰架崩裂的迹象。来自美国国家冰雪数据研究中心的科学家泰德·斯坎博斯说,这一现象十分罕

见,“(冰川)裂缝里注满了水,冰块裂开,然后坍塌”。

英国南极考察处的科学家戴维·沃恩形容说,这个过程就像“用锤子砸碎一块钢化玻璃”。预计冰架上剩余的冰川会在今后15年内逐渐解体消失。

沃恩说,如此大规模的冰川崩裂并不常见。现有证据表明,南极气候变暖速度比地球上其他地方要快。 ■ 新华社



# 湖南路商场



## 蝶舞飞扬

### 2008春季西服 衬衫热卖会

- 雅戈尔西服 580元/套
- 洛兹西服 300元/套
- 花花公子西服 350元/套
- 沃而夫西服 298元/套
- 海螺衬衫 30元/件
- 洛兹衬衫 39元/件
- 雅戈尔衬衫 70元/件
- 琴曼衬衫 29元/件

### 08春季新款童装 童鞋双休日全面八折

一楼少儿服饰厅调整到位 派克蓝蒂 嗒嗒嗒 小冰熊倾情加盟

万里皮鞋柜台 装修清货  
全场  
**40-180元/双**